

# Праздник со слезами на глазах



Эта знаменательная дата – День ликвидатора – сродни 9 мая. Так же, как и День Победы, он не совпадает с конкретным днем завершения строительства Саркофага – объекта «Укрытие».

Мне в руки попала газета «Известия» за декабрь 1986 года, в которой на первой полосе напечатана информация об успешном завершении строительства объекта «Укрытие» и героическом подвиге народа. Я опустил фразы о направляющей и руководящей роли партии, так как на передовых рубежах ликвидации Чернобыльской техногенной катастрофы стояли в первую очередь профессионалы своего дела, работники станции, офицеры, военнослужащие. Действительно, в разговорах с ликвидаторами аварии я узнал, что окончание строительства объекта «Укрытие» произошло в последних числах ноября, если не 30 числа, а утверждение памятной даты больше привязано именно к сообщению Политбюро и информации для международного сообщества. Слаутчане, не по приказу сверху или назначенной дате, помнят и чтят тех, кто ценой своей жизни спасал миллионы людей на нашей планете. Не забыты в городе и те, кто в этой трудной борьбе с разбушевавшимся атомом выстоял, и сегодня – среди нас. В отличие от некоторых государственных мужей, которые хотели бы забыть о тех тяжелых днях и их последствиях, о

людях, которые и сегодня работают в Зоне отчуждения и на предприятии ГСП «ЧАЭС», в Славутиче всегда будут чтить память героев-чернобыльцев и с глубоким уважением будут относиться к тем ликвидаторам, кто еще живет среди нас.

В большом зале Киноконцертного комплекса собрались ликвидаторы аварии и ее последствий, ветераны станции, представители администрации и рабочего коллектива ЧАЭС, общественность города, молодежь, представители органов власти, депутаты городского совета. Вечер открыл мэр Владимир Удовиченко. Он подчеркнул, что каждый житель планеты должен знать об этом событии и дать объективную оценку вашего вклада в преодоление последствий аварии и развитие нашего общества. Никто в мире не имеет права забывать героический труд людей, которые не пожалели своего здоровья и жизни, защищая других!

По традиции ветераны-чернобыльцы вместе с представителями Молодежного совета города возложили цветы к памятнику Героям-чернобыльцам. В этом году почетную миссию выполнили ветераны ЧАЭС Василий Клепиков, Владимир Наширо и представители

Молодежного совета Георгий Фомичев и Александра Еремина.

Грамотами Министерства энергетики и угольной промышленности Украины награждены: Виктор Валенец, Григорий Вербовский, Анатолий Димидов, Владимир Панфилов.

Почетной грамотой Киевского областного совета и часами награжден Владимир Белов. Благодарность Киевского облсовета получили: Нина Бажанцева, Виктор Иванов, Василий Клепиков, Вячеслав Командровский, Мария Майстренко, Борис Маржиевский, Владимир Наширо, Жанна Рябушкина, Николай Ткаченко.

Киевская областная администрация Почетной грамотой и часами наградила Виктора Дроздова, Николая Ефименко, Василия Лукьяненко, Аллу Максименко, Ивана Мартыненко, Любовь Рязанову, Виктора Тернува, Ивана Ткаева.

Большая группа ветеранов ЧАЭС была награждена Грамотами городского совета Славутича. Не обошли вниманием своих ветеранов и администрация ЧАЭС и Зоны отчуждения в лице председателя Государственного агентства Украины по управлению зоной Владимира Холоши. После большого награждения состоялся праздничный концерт.

**Николай БЕРЕЗКИН**  
фото автора